

Laosban dől el Csang Káj-Sek sorsa

A legújabb indokina kommunista offenzíva célja és magyarázata

Az UNO-hoz küldött rádió-üzenetében Laos állam miniszterelnöke az UNO segítségét kérte a vietmini kommunista hadsereg támadása ellen. Ez az első eset az Indokínában hét éve folyó háború alatt, hogy a francia birodalom egyik állama a világ népeinek segítségét kérte. Az indokina háború hosszú történetében először fordul elő, hogy a kommunista partizánok ilyen nagyszabású frontális támadást indítanak. Eddigi taktikájuk az volt, hogy guerillaszerű kisebb támadásokkal és csempetékekkel támaszpontjaikhoz kössék a francia haderőt. Ez a rendszer a francia haderők negyven százalékának elvesztéséhez került, míg a kommunista csapatok száma megnégyszereződött.

A francia uralom alatt álló Indokína területén a kommunista lázadók eddig több „önálló államot” alakítottak. Ezek között legfontosabb Vietmin, amelynek élén a kommunista csapatok főparancsnoka áll, mint miniszterelnök. Laos elleni támadásuk megkezdése után a kommunisták azonnali egy új népi demokráta kormányt állítottak fel, amelynek feje a többi kommunista állam rendszeréhez hasonlóan a parancsnokló tábornok.

A francia közigazgatás Indokínát három belügyében önálló államra osztja: Vietnam, Kambodia és Laos, kb. 25 millió lakossal. A legutóbbi kommunista offenzíva megindulásáig Laos volt az egyetlen állam, ahol nem voltak zavargások, annak ellenére, hogy ez a kis állam a lázadók tervei szempontjából az egyik legfontosabb helyet foglalja el. Nyugati határa Burmát érinti. Ez a határvidék is foglalkoztatja már az UNO közgyűlést, Burma panaszával kapcsolatban, amely az oda menekült kínai nemzeti csapatok azonnali lezserelését és elszállítását követeli.

Kambodia, mely az ország déli részén terül el, három és fél millió lakost számlál. Területe nagyrészt hegyes és természeti adottságai miatt csak elszórt partizánok sűrűségei színelhelyei.

A kínai határtól az ország déli végéig elterülő tengerparti részt nevezik Vietnammak. A legutóbbi kommunista támadás megindulásáig ez az ország volt a harcok főszíntere. Szakértők is nehezen tudnák megmondani, Vietnam területének melyik része tartozik francia közigazgatás alá és mennyi a kommunistáké.

A négy nagyváros kivételével, Vietnam területe ma állandó harcok és összeütközések színelhelye. A franciák kicsiny betonerdőmentvényekben ülnek. A legtöbb pontot naplementekor megtámadják a partizánok és tüzelésükkel benttartják a francia katonákat a meg erősített falak között. A lázadók ezalatt szabadon mozognak a környékbeli falvakban, amelyeket az erődítmények tulajdonképpen védenie kellene. A vietnami adót és adományokat gyűjtene, propagandagyűléseket tartanak és katonákat rekrutálnak. Hajnal felé a felkelők eltűnnek, néhány aláaknázott utat hagyva maguk után emlékül.

Legrosszabb a helyzet a Vörös-folyó torkolatánál, ahol a nagyváros, Hanoi és a kikötő, Haiphong fekszik. A kommunista csapatok száma itt egy év alatt négyszeresére emelkedett. Ez a körzete legnagyobb stratégiai fontossággal bír. Amíg a folyó deltája a franciák kezében van, a vietmini csapatokat offenzívák közben, mindig a háttámadás veszélye fenyegeti. A francia parancsnokság sem tud azonban semmiféle nagyszabású támadást indítani, mert akkor el kellene vonnia embereit abból a százhatszáz kiserőből, amelyek biztosítják Hanoi birtokát.

Minden lehető erő és tartalékot igénybe véve, a franciák a nemrégiben elhunyt De Lattre de Tassigny tábornok vezetésével már néhány támadást indítottak a felkelők ellen, melyek azonban a partizánok különleges taktikája folytán hatástalanok maradtak. Egy alkalommal egy francia ezredes már biztos volt abban, hogy körülkerített egy százhusz vietmini katonából álló egységet. Sohasem találta meg őket. Mint kiderült, a partizánok befeküdtek a vízzel öntözött rizstáblákba és a víz alatt bambuszrudat tartva a szájukban vetek lélekzetet. Egy hasonló eset alkalmával kiderítették, hogy a kommunisták előre megásott alagutak segítségével tüntek el a franciák kezei közül.

A francia idegenlégió, a reguláris csapatok és a velük szövetséges vietnamiak ma öt főfronton harcolnak. A legújabb csatátér a laosi királyság, amely az elmúlt hét folyamán nagyszabású kommunista támadás célpontja lett. Az offenzíva lendülete állandó visszavonulásra kényszeríti a francia csapatokat és a kommunisták igyekeznek gyors eredményeket elérni, mert összesen hat hétük van offenzívájuk végrehajtására. A világnak ebben a részében ugyanis az esős időszak befalta minden nagyobb katonai akció végét jelent. A vietmini felkelőknek kiépített utánpótlási vonalak hiányában gyalogszerrel kell a fegyvert és löszert hoznak

a kínai határról, ami az esős időszakban szinte lehetetlen feladat. Ugyanakkor a nehéz fegyverzetű francia csapatok ebben az évszázban teljességgel képtelenek minden hadműveletre.

Az indokina háború alakulása természetesen nem független a világpolitika fejlődésétől. Amerikai diplomáciai körökben az a vélemény alakult ki, hogy a koreai fegyverszünet megkötése után a súlypont Ázsiában az indokina harctérré fog húzódní. Ha azonban a világpolitika új iránya tartós béke kialakulásához vezet, akkor a vietmini-felkelés felszámolása nagyon fontos próbakövés lesz a nagyhatalmak békeakaratainak. Lehetségesnek tartják, hogy a kommunisták a vietnami béke ellenében Csang Kai-Sek formozai uralmának megszüntetéséért fogják követelni. Ugyalátszik, ez magyarázza meg a Laos ellen indított nagyerejű offenzívájukat is.

Árkárhogy is alakul majd a kép, a franciák helyzete Indokínában nehéz marad. A vietminiek négyszázezer katonájával szemben sohasem tudnak majd megfelelni a franciákhoz hű benszülő csapatokat felállítani. Nehéz dolog meggyőzni az indokina népet arról, hogy bár francia protektorátus alatt vannak, mégis hazájuk önállóságáért küzdenek. Másrészt viszont a franciák erősen sínylik a háború gazdasági és politikai hatását. Az indokina háború eddig százötvenezer katonájukba és vagy hatmilliárd dollárjukba került és ezek az áldozatok már nem egy francia kormányválsághoz vezettek. (G. A.)

Izraeli-amerikai kereskedelmi kamarát állítanak fel

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). - Megbízható értesülések szerint az Izraeli-Amerikai kereskedelmi kamara létesítésének terve a megvalósulás felé halad és a kamara létesítésére vonatkozó tárgyalások az utóbbi napokban már konkrét formát öltöttek. A kereskedelmi kamara célja piacot létesíteni az Egyesült Államokban az izraeli iparikkal szemébe.

A tárgyalásokat a külügyminisztérium gazdasági osztálya vezeti.

Tegnap megbeszélések voltak abban az irányban, hogy a szövetségi szektorhoz tartozó érdekeltségek is bekapcsolódjanak a kereskedelmi kamara felállításának tervébe, mert eddig a külügyminisztérium csakis a

Gyáriparosok Szövetségével tárgyalt.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

TEL-AVIV
Keresik őket, levelük van a Hitachdut Oléj Hungariánál (Lilienblum 33): Goldberger Regina (Zam-Gán, Eden Hotel?); Klein-Tischer Irén (Detroitból levele van); Rein Pál és felesége, Bernáth Irén; Sámuel Rotter Erné (jelentkezék a HOH irodájában); Schwartz Zoltán név. Feldmann Gizi (Margita); Weisz Dávid, 36 éves.

Munkát kaphat: tiskavarráshoz perfect steppelő; vasaló vagy vasalónő kötődébe; lakostanuló; bórdiszmnűves.

Munkát keres: gépész-hegesztő és mindenfajta motorok kezeléséhez érto szag-aler-aler munkás; gépjáratások is vállalt; - időssebb urinó gyermekek felügyeletét vállalja lakás ellenében; - férfi-azonnali akvizíciós munkára héber nyelv tudással nőket és férfiakat felvesznek.

RECHOVOT

Ezennel értesítjük a Rechovot és környékbeli magyarajrú lakoságot, hogy 1953. április 25-iken, szombat este 8 órai kezdettel a Bét-Háikár termében Patai-estét tartjuk, Avigyor Hamméri költő, D. Zuckermann hegedűművész, Lichtenstein Margalit zongoraművész és Hoffmann Ida szavalo-művésznő közreműködésével. Mivel számoszt helyek vannak, kérjük, hogy mindenki idejében gondoskodjék jegyéről. Jegyek előétel-n Süssmann-boteigában, rechov Benjamin 12., kaphatók. - Titkarság.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

Előadások kezdete: 3.30, 7 és 9.15 órakor.
ALLENBY: Mystery Submarine
ARMON DAVID: A hét naitalós bün
CHEN: Thunder on the hill
EDEN: Az anya
ESZTER: The girl in white
MIGDALOR: All About Eve
MUGRABI: Cyrano de Bergerac
OPHIR: Quo Vadis. 5 és 8.30.
ORION: Koldus és királyfi
SDEROT: The man within
TAMAR: Sleep my love
ORDEA, Ramat-Gan: Batterina
NOGA, Jaffa: Egy amerikai Párisban
JAFFORAN, Jaffa: Andaluzia
NOGA, Givatjim: Hoffmann meséi.

ABADI ERVIN:

TEGNAP TÖRTÉNT...

XVIII. FOLYTATÁS.

Legjobb fiaink...

A puhakalapos városi bundás férfi hirtelen megállt és a törvényszék bejárata fele tekintett. A középkorú nő, aki mellette ment, szemével követte a férfi tekintetét.

Egy másik férfi jött, az is megállt, meg egy idősebb parasztasszony is. Kis csoport keletkezett a hirdetőoszlop tövében. A városi bundás valamit mondott a mellette álló nőnek, az oldalt nézett, szája mozgott, halkán válaszolt.

A törvényszék épülete előtt, nagy rabszállító autó állt. Mellette szuronyos fegyőr. A rabszállító ajtaja nyitva volt. A törvényszék épületéből fegyveres örk civilruhás rabokat kísértek az autó felé.

A menet elején egymáshoz bilincselve két alak ment, amikor az autó lépcsőjéhez értek, az egyik a jobb, a másik a balkezelével kapaszkodott fel. Mögöttük egy összes, magastermetű férfi lépdelt. Kezeit menetközben ölben tartotta. Csontos, nagy csuklóján acébilincsek csillogtak. A bilincsről lánccal futott le a bal bokájáig. A bal bokáján is acélpánt volt.

Lassan lépdelt és minden lépésnél megcsörrentek a vasak. Arcát a csipős decemberi szélnek tartotta, szürke haja homlokába hullott, szeméi a szürke eget nézték és szürke volt, borostás, sovány arca is, csak orra vöröslött a hidegtől.

Lépéseiben, fejtartásában volt valami hősi, valami mártíryszerű... csörgő láncokkal lábán és kezcin.

A negyedik ember alacsony volt. Oldalra nézett, a járda felé. Nézésében és egész arcberendezésében volt valami különös, puha, hülli-szerű. Szemei nagyok voltak és merevek. Kifejeztelenek voltak szemé, de nézett velük... Tekintete találokzott a járda szélén álló városi bundás férfi tekintetével. Akkor egy pillanatra úgy tűnt, megcsillant szemében valami cinikus mosoly.

A városi bundás férfi félmozdulatot tett a kezével, de a mozdulat abbamaradt, visszashüllyesztette zsebébe a doboz cigarettát...

A rabokat kísérő fegyőr arca nem árult el semmit. A bundás kérdő tekintetet küldött feléje és a cigarettacsomag megint a kezében volt. A fegyőr megrántotta a fegyverszíját. A hülliarcu möhön nézett a cigarettacsomagot tartó kézre. A fegyverszj megfeszült és a mozdulattól megvillant a szurony...

A városi bundás megint mondott valamit az asszonynak... Ezt már hangosabban mondta, hallani lehetett... Mint egy sóhaj, úgy szakadt ki szájából a szó:

— Ide jutott a magyar... legjobb fiaink láncra verve, börtönök fenekén szenvednek... Mikor virrad megint a magyarnak?

— Mikor lesz már vége ennek? — sutogta az asszony — ...mindig csak akasztanak...

A parasztasszony csak annyit mondott:
— Ugy ám... jaj Jézusom... bizony...

Aktatásuk szemüveges férfi jött ki a törvényszék kapuján. Megállt a járdán, cigarettára gyújtott. A rabszállító ajtaját éppen akkor lakatolták. A férfi elgondolkozva rázta a gyufacsontot.

Doktor Boda volt, a század-társa, ügyvéd.
— Szervusz Boda!
— Szervusz öreg fiú! Tudtam, hogy meg vagy, hallottam már rólad... hogy vagy? Mit csinálsz?
— Vagyok, megnősültem...
— Gratulálok.
— Te mit csinálsz?
— Ügyész vagyok most itt... és ujjával maga mögé bökött az épületre — láttad ezeket? akiket most vittek el?
— Igen, láttam, kik voltak ezek?
Boda, a távolodó rabszállító autó unán nézett.
— Ezek?... ahogy őket láttad, négyüket, körülbelül

háromezer embert gyilkoltak meg.
— Kettő közülük valóságos ártatlan bány... csak néhány „dunaparti akció”-ban vettek részt... ezek hét-hét évet kaptak. A másik kettő?... Hm... az Gecső főhadnagy úr, négy zsidó munkásszázadot használt el az utolsó emberig... a másik pedig Lippai, aki Piroskával együtt „dolgozott”. Piroška kapta „kezeletre” a zsidó férfiakat a nyilas kintzöncében, ez a nyomorult pedig zsidó nőkre, főleg lányokra specializálta magát... Piroskát már felakasztották... remélem ezt is sikerül költére juttatni. Mind a négyen fellebbeztek, a törvényszék újabb bizonyítási-kiégesztést rendelt el.

A városi bundás már nem látta. Nem állt már senki a hirdetőoszlopnál. Elmentek. Magukkal vitték nagy bánatukat, sajtó szívköpi: „A legjobb fiaink börtönök fenekén, láncra verve szenvednek...”

Magyarország ujra felveszi a sportkapcsolatokat Nyugattal

Magyar teniszézők a rivériai versenyeken — Osztrák-magyar labdarugó válogatott mérkőzés lesz Bécsben

A magyar szági kommunista rezsim ritkán nyugati lehetőséget a magyar versenyzőknek, hogy a nyugati országok sportolóival találkozhassanak. A külföldet részükre a Szovjetunió és a többi csatlósállamok jelentették. A multévi olimpiai verseny óta kissé lazítottak a szoros gyepőn és mindinkább rátérnek a nyugati demokráciákkal megismétlődő sporttalálkozókra, sőt egyes vonatkozásokban a régmúlt évek normális sportkapcsolatait építik ki ismét.

A mult évben Bombayben szerepeltek a magyar pingpongjátékosok, Brüsszelben és Stockholmban a vívó, ez évben Osloban a si-és korcsolyaversenyzők. Bécsben a mű-és gyorskorcsolyázók. A mult héten már a magyar teniszversenyzők is indultak a hagyományos tavaszi rivériai versenyeken és Asbóth, Katona, Jancsó, Gullyás így módot nyert arra, hogy nemzetközi mezőny ellen jászva, készülhessenek a belga-magyar Davis-kupa mérkőzésre, amelyre május közepén kerül sor Belgiumban. Nagyon fájt a magyaroknak a multévben elszenvedett 4-1 arányos súlyos vereség, amelyet a gyengének tartott belga csapat mért rá, amikor Asboth mindkét egyes mérkőzést elvesztette! Minden áldozatot meghoznak a fájo sebgyógyítására.

A labdarugó csapatok a mult évben egy-egy rövid kirándulást tettek Bécsbe és ez évben, április 26-án kerül sor a század első évtizedének egyik legnépszerűbb sporteseményét jelentő magyar-osztrák futball válogatott mérkőzés felújítására. Ennek az előjátéka folyt le a mult héten, amikor a magyar bajnokság két vezetőcsapata, a budapesti Honvéd és a budapesti Bástya játszott az osztrák bajnokság élcsapataival, a Rapid és az Austriával, az egyik napon Bécsben, másnap Budapesten.

A bécsi mérkőzések eredményei: Honvéd—Austria 7-6 (4-4). A Honvéd az első negyedórán 4-0 arányú vezetésre tett szert, amit az Austria a féldí végéig kiegyenlített. Puskás és Kocsis 3-3 gólt lőtt a mérkőzésen. A Rapid—Bástya mérkőzés eredményei 5-4

(2-3) volt. A Bástya az első féldíben félyben volt, a végét azonban nem bírta. A mérkőzéseknek 60.000 nézője volt.

A másnap Budapesten megtartott mérkőzések eredményei: Honvéd—Rapid 2-0 (2-0). A gólok Pus-kás és Kocsis lökték. Mindkét csapaton kiütöközt az előző napi mérkőzés okozta fáradtság.

Bástya—Austria 1-1 (1-0). A Bástya nagy félyben volt a játékidő nagyobb részében, de a csatárok nyvései célt tévesztettek. Több, mint 45.000 néző előtt folytak le a mérkőzések.

Karmia kizárt 21 kibuc tagja ülősztrájkba kezdett

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A Somer Hácáirhoz tartozó Karmia kibuc 21 tagja, akiket kizártak, mert a Sznéh-csoport-hoz csatlakoztak, ujra ülősztrájkba kezdett, mert nem tudott megegyezni a kibucal a végkielégítés tekintetében. A kibuc felajánlotta, hogy minden egyes kizárt tagnak 300 fontot ad végkielégítés címén, amit azonban nem fogadtak el.

A kibucokból kizártak Bät Jám mellett kollektívát létesítettek és a jövőben minden Sznéh-párti volt kibuc tagot ide fognak irányítani.

Keresünk

megbízható gyermeknevelő. Szigoruan köser háztartás. Bennlakás feltétel. Felvilágosítás: ROWE M., Karmel-hegy, 1AIFA, Jarkon-u. 34A., telefon: 4790.

Ma

orvosi vizsgálatra és rendez katonai szolgálatra jelentkezők azok a lányok, akik 1935 április 4. és 1935 szeptember 27. között születtek és családnévük **קר** (kuf-rés) betűvel kezdődik. Tekintse meg az 1953. márc. 15-én megjelent 2-es számú rendeletet, amely a napilapok 1953 márc. 15-i számában jelent meg. Hadiügyminisztérium Emberi Erőostály Szerezhivatal

Kellemes nyári pihenés „Oneg” terrasz-butorral



A nyár közeledtével bútorozza be terraszát étkezés, pihenés és vendégfogadásra „Oneg” szép, összecsukható bútoraival.

Kapható az egész országban.

Csak ezzel a védjegyvel

ONEG
FOLDING FURNITURE FACTORY

SZIRIA MÉG MINDIG NEM NYUGODOTT BELE

a német kártérítési egyezménybe

Zein Eddin szíriai UNO-delegátus kétségbevonja, hogy hatmillió zsidót pusztítottak el a náci

New-York (UP). — Szíriai UNO-delegátusa, Farid Zein Eddin tegnapi sajtókonferenciáján ismét az Izrael és Németország között megkötött kártérítési egyezményt támadta. Szerinte az egyezmény és a benne megnyilvánuló politikai beállítást lényegesen csökkenti a palesztinai kérdés békés megoldásának lehetőségét és „káros kihatással van a nemzetközi békére is”. A szíriai delegátus kijelentette, hogy az „izraeli hatóságok”, amelyek semmibe sem vették az arab menekültek jogait, elvesztették minden reális jogot arra, hogy kártérítést követeljenek Németországtól.

En nem is tudom hogy van ez

de néha a legnagyobb jelentőségű események is valahogy elsikkadnak a fókuszban. Így például az elmúlt héten az izraeli hatóságok bizonyos bejelentések közzé, amely, véleményem szerint, mérhetően kárt okoz presztízusunknak és alkalmas arra, hogy neveltségessé tegyen bennünket a világ közvéleménye előtt. Arról az esetről van szó, hogy a brit kormány meghívta többek között a zsidó flottának egy hadihajóját is, hogy egyen részt az Erzsébet királynő koronázása alkalmával rendezett nagy tengeri parádén.

Mindenkiből, aki valamelyest is értelmű tudja a külreprezentáció szerepét jövőnk kialakításában, nagy meglepődést váltott ki a meghívás, mert hiszen világos volt, hogy ritka alkalom adott nekünk erőnk és a koalíció szilárdaságának reprezentálására a világ népei előtt.

A magam részéről szinte hallottam a B.B.C. rádióállomás izgatott szpikerjének hangját, ahogy aszongya: „...ötvennégy nemzet hajójának káprázatos felvonulását, ahogy innét látom, a tizenháromezer tonnás büszke amerikai cirkáló a „Baltimore” nyitja meg, azonban, no nézd csak, váratlanul feltűnik az oldalán a háromtonnás izraeli csatahajó a „Picponet 3” és teljes gőzzel elhúz mellette, majd a közönség lelkes ünnepi közepette az izraeli gálya szüntelen kúrtjeleket adva a convoy élére áll, miközben a huszeztönnás szovjet cirkáló kétségbeesett erőfeszítéseket tesz, hogy utolérje...”

Szóval így láttam a szemem előtt az éljenző zsidó tömegeket a parton, a bankettek, a gyűjtőakció újból biztató megnyitását, Churchill fogadja a „Picponet 3” kormányosát...

Es ekkor — ekkor adta ki a kormány a hivatalos nyilatkozatot, amelyet még ma is megdöbbent csend követ részemről:

„Izrael kormánya — így szól a nyilatkozat — a legnagyobb sajnálatára nem küldhet csatahajót a Cavalcadéra, mert nincs rá költségvetése!”

Igy szóról-szóra. Vagyis hogy, a mi kormányunk néhány krajcár miatt lemond egy klasszikus erőfeszítésről, amely lehetővé tenné nagyszámú kiküldött utazását! Má te, könyörgöm? Mikor meghallottam a hírt, a pokki bukkantam szegyenemben! Hát azért fizetek ilyen magas jövedelmi adót, hogy a végén még a nemzetközi tengeri parádéről is távol maradjunk? Az egész világ rajtunk fog nevetni, hogy nini, már arra sincs pénzük, hogy hadihajókat küldjenek koronázásokra! Micsoda szégyen, Istenem! Azt kellett volna mondanunk az angoloknak, hogy a hadihajók most el vannak felelva halázzal, vagy, hogy a kapitány éppen beteg, vagy másképpen kimenteni magunkat, de nem, az Isten szerelméért, elárulni a világnak, hogy szegények vagyunk!

Erre még nem volt példa. Azonnali vizsgálatot kérek. Hol van ilyenkor a nővákér hámedinát? (A. f.)

A nagy parádé a rámát-gáni stadionban

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Talán nem is volt annyira megkapó, ami a stadionban lejátszódott, mint inkább ami körülötte történt. Nem csekélység ugyanis 60 ezer embert együtt látni, 60 ezer ünneplő zsidót, 60 ezer pár összeütdő tenyerét hallani, 60 ezer torokból felcsendülni a Hatikvát. Ez a kép elnyomta a bejáratoknál lejátszódó tumultuózus jelenetek kellemetlen emlékét is, bár ezek a jelenetek csak 8 óra felé kezdődtek, mert akik idejében érkeztek, minden akadály nélkül bejutottak a helyeikre.) Az ünnepi hangulatot némileg töltötték a Dán borsos Személyenként 200 pruta egy utért, nem csekélység... Ere az alkalomra a Dán előszedte a legelső kocsiját is, úgyhogy egynehány autóbussz „bedöglött” utközben.

Polgári hatóságaink tanúhatnak a hadseregtől...

Akik még emlékeznek az első függetlenségi napi katonai felvonulásra, amikor

órak hosszat álltunk az Al-teny végig és... nem volt felvonulás, mert a közönség magatartása lehetetlenné tette annak megtartását, le tudták mérni az öt év alatt elért eredményeket. Bár csak „parádéről” van szó, még nem szabad lebecsülnünk azt a tényt, hogy ilyen nagyarányú szervezési feladatokat ma már aránylag simán megoldunk. Polgári hatóságaink ezen a téren is tanulhatnak a hadseregtől. Hatvanezer ember és tizezernyi jármű elhelyezése, több ezer katonára szorított nem csekélység és mindemellett programszerűen, pontosan 9 órakor megkezdődött a nagy bemutató, amelyet Tel Aviv még nem látott.

Tisztelegnek a fénykévek

A megafonon jelentik: Dávid Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter, Mordechaj Máklef tábornok vezérkari főnök megérkeztek. A közönség felállva tapsolt, a zenekar a Hatikvát játszotta, a stadion fényárban uzsolt és közepén ott álltak a hadsereg zászlóhordozói, az összes fegyvernemek csillogó jelvényeivel. A reflektorok, amelyek olyan nagy szerephez jutottak ezen az ünnepeken, fénykéveiket egy képzeletbeli pontra irányították a magasba, ahol mind össztalálkoznak és így, hatalmas sugárzó diadalvillásként keletkeznek. A közönség elnémul a látvány hatása alatt.

Mi történt, ha Ben Gurion nem enged meg?

Ezután a zászlóvivők parancsnoka odaállt a díszemelvény elé és engedélyt kért a hadügyminisztertől az ünnepség folytatására. Mindezt megafonon közvejtük. A mögöttünk levő sorban a déli hadtest parancsnokának 7 éves fiaeskája megszólalt:

— Abá, mi lesz, ha Ben Gurion nem enged meg?... Szerencsére „megengedte” és így minden simán gördült tovább. A szó szoros értelmében „gördült”, egyik szám szorosan követte a másikat és így megkímélték a közönséget a számok közötti fázasztó várakozástól.

Szuronyroham — és lányok fehériben

Igen szép látványt nyújtottak a gyalogsági katonák szuronyroham-gyakorlatai. Fel lehetett rajtuk fedezni a gondos gyakorlóit munkát de nem nélkülöztek a parádé céljaira betanult mozdulatokat sem, amelyek néha szinte kifejező táncmozdulatokként hatottak. Vitathatatlan azonban, hogy a szuronyos katonák, bármilyen „jól dolgoztak”, nem vehették fel a versenyt a katonalányokkal, akik rövid nadrágban, talpig fehérben (zoknit és szandált is beleértve) léptek a porondra. Az első pillanattól kezdve meghódították a közönséget, amely fardhatatlanul tapsolt nekik. Ki hinné, hogy „marcona” légherítő és tengerészeti reflektorok micsoda „színházi” produkciókra képesek? A lányok táncához és tornájához szolgáltatott világitás volt az est „fénypontja.”

Foszforszkáló puskák és ejtőernyős-mutatványok

A lányok mutatványába kapcsolódottak be a Máchál-katonák, akik foszforszkáló puskákkal gyakorlatoztak. Be és kivonulásuk ideje alatt lila köd szállt föl a pályáról, amelynek hatása a fiatalabb korosztályokra leirhatatlan volt... Az ejtőernyősök — csupa válogatott legény — eredeti módon léptek a pályára. Egő tűzkarikákon keresztül bukfenecetek be és utána nyomban harsány harcikáltástól visszahangzott a

tér. (Ez elnyomta az állóhelyekről jövő zajt is.) Az ejtőernyősök bemutatták, hogyan védekeznek az ejtőernyős legrás után, ha az ellenség rövid tőrrel támad és ő fegyvertelen.

A hölgyek borzongó síkon gáisaiból arra következtetünk, hogy a mutatvány elérte a kívánt hatást.

Tűztánc és tűzharc színes lámpások fényénél

A Náchál katonalányok piros és kék lámpásokkal bemutatott táncra igen sikerült produkció volt. A nézőtér és a pálya korom sötétségébe borult és csak a kezekben táncoló színes fénypontok voltak láthatók. Néha úgy tűnt, hogy a mutatvány nem is a földön játszódik le, hanem a levegőben. A közönség igen hálásan jutalmazta a nagy gonddal és tehetséggel előadott produkciót.

Ezután a megafon megnyugtatta a közönséget, hogy a következő szám alatt robbanások és lövések lesznek hallhatók és a „közönség kéri a hidegvérnek megőrzését”. A figyelmeztetés helyénvaló volt. „Erőnk ellenséges tűz és repülőátadás alatt, terepakadályokon keresztül ha-

tolnak előre”. Szíriának, alábukó repülőgépek zúgtak, aknáknak robbantak, gépfegyvertűz ropogott és „Sztáin-gyertyák” sokasága lógott a levegőben. A világitási és hangeffektusok olyan tökéletesek voltak, hogy igen kellemetlen emlékeket ébresztettek a jelenlévő hadviseltekben. Néha úgy tűnt, hogy „jobb volt, mint az eredeti”...

Elveszett gyermekek — elveszett gyalogság

A rendőrségnek igen sok munkát adtak az elveszett gyermekek, akik elszakadtak a szülőktől. A szülőket váltig nyugtatták a megafonon keresztül, hogy a rámát-gáni rendőrségen átvehetik őket majd az ünnepség után.

A stadionhoz vezető szűk utakon egy tűt sem lehetett volna leengedni az ünnepség után és csak topogva lehetett előre jutni. Akik „előrelátóan” biztosították magukat és megváltották a husz piasteres autóbusszjegyet a visszautazásra is, a jeggyel a zsebukban gyalogolhattak — hazáig.

Ezek az apró örömök, úgy látszik, már hozzátartoznak a függetlenségi ünnepségekhez. (f. j.)

MEGÉRKEZTEK az első keletnémetországi olék

Bulgáriából 36 olék jött — Szászország asszony érkezett külön repülőgépen Perzsiából 24 tagú családjával

A haifai kikötőbe tegnap két olécsoprot érkezett a vasfüggöny mögötti országból. Bulgáriából 36 olék érkezett, közöttük négy orvos és egy munkás, a többiek kereskedők. Az olék elmondották, hogy négy hónapig vártak, míg megkapták kiutazási engedélyüket.

Körülatózá nélkül hozhatják magukkal személyi holmit, de a határnál alaposan megvizsgálták, hogy nem hoztak-e pénzt is.

A moszkvai orvosper megszüntetése óta megváltozott az atmosféra Bulgáriában is és a kormányzat szigorúan nyitult. Az orvosok letartóztatása után itt-ott antiszemita és anticionista jelek mutatkoztak Bulgáriában. Kelet-Berlinből öt olék érkezett, egy háaspár és egy övvegy férfi két gyermekével. Egyikük elmondta, hogy

fényes nappal a földalati sikerült átutaznia Nyugat-Berlinbe, ahol a hitközségnél jelentkezett.

Berlinből a segélyszervezetek támogatásával Münchenbe utazott, ahol megvárta, amíg alijázhat. Keletnémetországban bizonytalanná vált a helyzet az anticionista propaganda miatt és őt is

aklalták, mert Izraelben 46 leányával levelezett. Üzletét és lakását, a teljes berendezését és árúval otthagya.

Keletnémetország 2000 zsidója közül 600-an szöktek át Nyugatra.

A luddi repülőterre tegnap egy perzsi olécsalád érkezett. A 24 tagú család nagy feltűnést keltett a repülőtéren, mert velük érkezett Riton Jatim, aki 1853-ban született, tehát most tölti be a századik életét. A matróznak fia, unokái, dedunokái és ünunokái vannak, akik vele együtt érkeztek a repülőterre.

Legidősebb lánya 81 éves, utána következő fia 78, legfiatalabbik gyermeke pedig 76 éves.

Elszözlött lányának is van már dedunokája, aki három héttel ezelőtt született. A

kiterjedt család, amelynek nagyszámú rokonsága él Izraelben is, a perzsi Bachrein-szigetén lakott és már régen likvidálta minden vagyonát, hogy Izraelbe vándorolhasson. A közlekedés azonban komoly gondot okozott nekik, mert Bachreinnek nincs közvetlen repülőösszeköttetése Izraellel.

Hozzászólások után a BBC angol repülővállalat külön repülőgépet bocsátott a család rendelkezésére, amely 3 tonna holmit is elhozott.

A repülőgép Cipruson keresztül érkezett Luddra, ahol az izraeli családtagok népes küldöttsége fogadta. Az ősanja, aki mindmáig megőrizte szellemi frissességét, sok rokonát felismerte a várakozók között.

Apróhirdetések

Csöndes, kellemes, bútorozott szobát keres Tel-Avivban író, újságíró, zsidó- és konyahasználat nélkül. „Csak dolgozni” jellegre a kiadóhivatalt. A973

Jóltűző özetet keres háromszemélyes kóser háztartás, főnapra. — Löffler, Tel-Aviv, Háchalucim 13., IV. em. A974

Két helypaplan, porszivőgép, kerékpár és nagy ládák eladó. Rohn, Bré-Brák, Akiba u. 36., II. A977

Adler Vera (Zombor), kérem, közzölje címét Jeruzsálemi kiadóba. A968

Szereplőket keres Schatten, Tel-Aviv, rech. La Guardia 19., II. em. II. bej. A966

Acélis ücsnököt makoletek és háztartási üzletek látogatására felvezünk. Berger, Rámát-Gán, Arzororoff 54. A976

Jeruzsálemi köcsönkönyvtár az Eggeddel szemben, Javec utcában, hirdetések és előzetéseket is felvez az Uj Kelet részére

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnali Haifán. Louvre Lombard osztálya. Herzl u. 24. A969

Sokszorosított, fordított, irásmunkákat gondosan készít speciális osztályunk. Gabriell Advertising, Haifa, Nordau u. 27., tel. 4543. A938

JÓ ES UJ KÖNYVERET olvashat a Jambor Eliseva köcsönkönyvtárból. T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A9

Grünfeld v. szatmárnémeti liveg- és porcelánkereskedő, rison-leononi lakos, saját érdekében keresse fel Rosenfeldet, T. A., Ditzengoff 140. Kényzerkötésin nyomtatványok kitétele. D e i t a", Tel-Aviv, Agnad Haam 21. A966

Honnan került a feketepeciacra a takarmány?

A Tnuva szerint példátlan arányokban folyik a feketepeciacra, valamint a baromfi- és tojással való üzérkedés.

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Tnuva igazgatósága tegnap jelentést adott ki, amely keserű szemrehányást tartalmaz az illetékes hatóságokkal szemben a takarmány terén uralkodó feketepeciac miatt. „Az ellenőrzést kiterjesztették úgy az importra, mint az olajpogácsát és korpát termelő malmokra is, az ipar és kereskedelemügyi miniszterium a beszolgáltatott áru

alapján utalja ki a takarmányt és mégis azt tapasztaljuk, — állítja a Tnuva, — hogy kereskedők fantasztikus áron kínálják a gazdaságoknak a tehén- és baromfi takarmányt.”

A Tnuva azt is megállapítja, hogy eddig soha nem tapasztalt arányokban virágzik a „feketepeciac” és a baromfi- és tojással való üzérkedés.

A munkáspártok külön-külön május elsején ünnepségre készülnek

A Mápám és a kommunisták a maguk önálló tüntetéseire hívogatják a gyári munkásokat

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Függetlenségi Nap után a hisztadruti munkáspártok most teljes gőzzel nekiláttak a május elsején ünnepségek megrendezéséhez. A Mápáj határozata értelmében az idén nem lesz hisztadruti felvonulás május elsején, de a pártok külön tüntetésekre készülnek. A telavivi munkástanács a Ben Jehuda utcai stadionban száz művész fellépésével rendez nagyszabású ünnepséget. Ezenkívül fel fognak

Egy hónapig valószínűleg nem lesz husosztás

Ha megengedik az állatbehozatalt, alig lesz különbség a hús hivatalos és szabadforgalmi ára között

Hir szerint az országban levő hústartalékok kifogytak és így valószínűnek látszik, hogy egy hónapig keresztül nem fogják kiadni a kététhenkénti húsdagot. Az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium tárgyalásokat folytat az Argentinával már lejárt egyezmény megújítására, de legalább négy hétig eltart, amíg húszállomány érkezhet onnan. A jelenlegi helyzetben valószínűnek látszik, hogy a miniszterium el fogja fogadni a mérsárosok ajánlatát előmarhák vagyonátmentés formájában való behozatalára és ebben az esetben az ebből eredő húst fogják adagként kiosztani, bár jóval drágábban az eddigi árnál. Gazdasági körökben úgy hírlik, hogy a kormány egyebként is emelni akarja a hús árát, így a szabad eláráért vásárolt hús ára között nem lesz lényeges különbség.

you know
for him for her
the brand is
DOMINO

HABIMAH
MOSORA:
Tel-Aviv, apr. 22., szerda
LILLIOM

5713 Ijvár 7. szerda
1953 Április 22.

Előfizetési díj belköltségre,
egy hónapra IL 2.100.
Fiókok:
Haifa, Shapira 13., telefon 2453.
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatt).
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avrahám,
Rechov Hanegev 11.
Vidéki országos főmegbízott:
Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
Smorjahu Levin-u. 14.

Uj atlasc a román kö-
vetségen. J. Cenat, a román
népköztársaság izraeli követ-
ségének új atlascja tegnap
feleségével az országba ér-
kezett. Ugyanezzel a repülő-
géppel tért vissza az ország-
ba H. Hircul, a követség
egyik tisztviselője.

Passzív ellenállás készül
Délafrikában. A délafrikai
nemzeti kongresszus elnöke,
Albert Luthuli tegnap Joh-
annesburgban kijelentette,
hogy Délafrika szinesbőru
lakossága a közeljövöben is-
mét megkezdi a passzív el-
lenállást a kormány fajvédö
politikájával szemben.

Görögországba utazott
a Hisztdádrut szakszervezeti
igazgatója. A Becker, a
Hisztdádrut szakszervezeti
osztályának igazgatója teg-
nap repülőgépen Görög-
országba utazott, ahol részt
vesz a görög szakszerveze-
teknek Athénban megnyilö
kongresszusán. Beckert elő-
adás tartására kérték fel a
kongresszus megnyitását,
amelyet héber nyelven fog el-
mondani. Athénból Genfba
utazik, hogy képviselje Iz-
raélt a nemzetközi munka-
iroda évi konferenciáján,
amely május végén nyílik
meg. A konferencián részt-
vesz majd a gyáripárosok
egy megbízottja és a kor-
mány két képviselője is, a-
kik későbbi időpontban in-
dulnak Svájcba.

Csak a pápa személyes
beavatkozása szeretheti visz-
sza a Finally-gyermeket.
A Schlüsselmann, a fran-
ciszországi zsidó hitközségek
központjának helyettes el-
nöke tegnap kétheti látoga-
tás után visszautazott Pá-
rizsba. Schlüsselmann el-
mondotta az újságíróknak,
hogy foglalkozott a Finally-
gyermekek visszaszáadásánál
kérdésével és az a meggyözö-
dö, hogy csak a pápa szemé-
lyes beavatkozása révén le-
het majd a gyermekeket
visszakapni.

Rendörségi és törvény-
széki akták alapján írta
meg Halmi József nagy ri-
portját. Kétszázhusz ma-
gyar-zsidó munkaszolgálatos
nevét tartalmazó, eddig is-
meretlen lista a HATIKVA
legújabb (190.) számában.
Ezenkívül tíz ragyogó írás,
lépek, keresztelési rovat a
leújabb HATIKVÁBAN. —
Ma már megveheti minde-
nütt! A955

Munkaközvetítői inté-
zetet létesít Izraelben az
ORT. Tegnap ujra Izraelbe
érkezett dr. A. Syngalowski,
az ORT elnöke. Az újság-
íróknak kijelentette, hogy
az ORT munkavezetői szá-
mára intézetet létesít Izrael-
ben és ebben az ügyben fog
tárgyalásokat folytatni iz-
raeli intézményekkel és cé-
gekkel. Az intézetbe ötéves
gyakorlattal bíró gyáripari
munkások és munkavezetők
egyéves évfolyamra iratko-
zhatnak be. Az intézet élén
amerikai és svájci tanárok
fognak állani. Egy másik
iskolában, amelyet szintén
most fognak létesíteni, négy-
hónapos továbbképzö tanfo-
lyamokat tartanak majd
ipari munkások számára.

Ramléi olclányok ruha-
kiállitása. Ramléban tegnap
megnyilt a ORT varröskö-
léjának kiállitása, amelyen
a tanítványok által készített
ruhákat és gyermekruhákat
mutatják be. Az iskola nö-
vendékei főleg új olclányok,
akik havi egy font tandíjat
fizetnek és a varráson kívül
általános tárgyakat is tanul-
nak. A kiállitást az Egyesült
Államokban is megrendezik.

Az arab gyilkosságok és a Jasa Heifetz elleni támadás ellen tiltakozott Jeruzsálem városi tanácsa

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet
tudósítójától). — Az arab
átszivárgók által elkövetett
legutóbbi kettösgyilkosság
nyomán Jeruzsálem városi
képviseletestülete tegnap
este a főváros biztonsági
helyzetével foglalkozott, a-
melynek során Kariv pol-
gármester kijelentette, hogy
erélyes tiltakozást kell be-
nyújtani az UNO elnörzö
szerveihez, az arabok által
a fővárosban elkövetett leg-
utóbbi gyilkosságok miatt.

Az ülés végzetével egy-
hangulag
megbízták Kariv polgár-
mestert, hogy a város ne-
vében azonnal lépjen é-
rintkezésbe az illetékes
biztonsági szervekkel és
követelje a legerélyesebb
lépések foganasítását, a
város és környéke feletti
örizet fokozására.

Kariv polgármester többek
között kinyilvánította azt a
véleményét, hogy a legutó-
bbi eseménye után a városi
tanács nem mehet el szó-
 nélkül az arab átszivárgók
által elkövetett aláváló
gyilkosságok mellett.

Achselrod (Chérut) váro-
si tanácsos biztonsági té-
nyek ismertetése mellett
konkrét javaslatot terjesz-
tett elő a főváros fokozott
védelmére és hangsúlyozta,
hogy

az UNO embereit "terhe-
li a felelösség az arabok
gyilkosságai miatt, mert
bátorítják őket és nem
gondoskodnak a rhodosi
fegyverszüneti egyezmény
betartásáról.

"Az arabok — mondotta —
nem értenek emberi és dip-
lomáciai nyelvet, velük
csak a fizikai eröt lehet
szembehelyezni, hogy meg-
fékezzük garázdálkodásai-
kat."

Friedmann (Mápáj) csat-
lakozott a polgármester jav-
aslataihoz és azonkívül
zárt ülést kért, hogy realis
lépésekröl határozzanak a
főváros biztonsága érdeké-
ben. Ugyanerre az álláspont-
ra helyezkedett Eljásár
(klálicionista tanácsos is).

Koblanov (Mápám) azt
állította, hogy az Egyip-
tomba érkező amerikai
fegyverszállításokkal foly-
tatni akarják az angolok
művét és lehetővé tenni

Izrael ismételt megtáma-
dását.
"Meg kell védenünk magun-
kat, — tette hozzá, — de ez
a védelem csak saját erőnk-
böl fog jönni."

Ezután dr. Jaakovi (pro-
gresszív) kifogásolta, hogy
a Függetlenségi Nap köz-
ponti eseményét, a katonai
parádét és felvonulást nem
a fővárosban tartották meg.

A továbbiakban a szónok
élesen megbélyegezte a Ja-
sa Heifetz elleni merényle-
tet és felemlítette a város-
ban már hosszabb ideje fo-
lyó erőszakos cselekmények
sorozatát. Nézet szerint egy
a fanatikus vallásos réte-
gek kilengései, — amelyek
az ismeretes autógyújtások-
ban merültek ki, — mint a
másirányú politikai terror-
cselekmények aláássák az
állam tekintélyét.

Javaslatára utasították a
polgármestert, hogy küld-
jön bocsnátkérö levelet
Jasa Heifetznek,

Achselrod, a Chérut képvil-
elője, csak abban az eset-
ben volt hajlandó ezt a ja-
vaslatot támogatni, ha egy-
üttal tiltakoznak is az ellen,
hogy Heifetz a náci Richard
Strauss művét játszotta a
főváros falai között és ez-
zel súlyosan sértette a zsidó
nemzeti érzést.

Friedmann (Mápáj) elítél-
te a Jasa Heifetz elleni me-
rényletet és

rendkívül éles szavakkal
bélyegezte meg a Neture
Kártát, amely a Függet-
lenségi Napon gyászt és
bójtöt meresztelt hirdetni
a fővárosban,

amivel megszegyenítették a
hösök által kivított függet-
lenségét.

Amerika csökkentett fegyverkezési programot készített Európa számára

25 helyett Európának csak 10 új divíziót kell 1954 végéig felállítania.
Foster Dulles ma indul Párisba az Atlanti szövetség nagytanácsának ülésére.

Washington, (UP). —
Foster Dulles külügyminisz-
ter ma indul Párisba, ahol
résztvesz az Atlanti-övzet-
ség nagytanácsának ülésén.
A külügyminiszter már elő-
re jelezte, hogy új tervet
terjeszt a tanács elé. Hir-
szint az amerikai kor-
mány, amely

lényegesen csökkenteni a-
karja a külföldi államok-
nak és főleg az Európá-
nak nyújtott segélyt, u-
gyanakkor csökkenteti fegy-
verkezési követeléseit is
Európával szemben.

Mig eredetileg az amerikai-
ak azt követelték, hogy az
európai államok 1945 végé-
ig 25 új divíziót állítsanak
fel, Foster Dulles új terve
szerint megelégszenek tíz
új divízió felállításával. Ez-
zel szemben

a már fennálló, vagy ala-
kulófélben lévő 50 divízió
harcit erejét akarják e-
melni

és ugyanakkor arról gon-
doskodnak, hogy az európai
légihaderö az eredetileg
megálapított négyezer he-

Munkásakadémiát létesítenek a Kármelön

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet
tudósítójától). — A kormány,
a Hisztdádrut és a nemzeti
intézmények képviselőinek
jelenlétében rakják le a jö-
vö héten a Dávid Remez
emlékére létesítendő mun-
kásakadémia alapkövét Hal-
fán. A Hisztdádrut vezetö-
se különbizottságának, a-
mely Dávid Remez emléké-
nek megörökítésével foglal-
kozik, sikerült a Kármelen
megfelelő telket szereznie,
ahol félmillió font költsé-
gvetéssel munkásakadémiát
létesítenek. A terv keresztül-
vitelében a kormány is részt
vállal.

A munkásakadémiát fő-
leg új olék részére rendezik
be és ott a Hisztdádrut esti
továbbképzö tanfolyamokat
valamint nyelv-ülpánokat
fog rendezni.

Valószínűleg a Hisztdádrut
új Arlosoroff-uti székházát
is Dávid Remezről fogják
elnevezni, aki hosszú időn
át volt a Hisztdádrut főtít-
kára.

Vagyontulajdonosok! Még 11 nap maradt a vagyonbevallási nyi- latkozatok benyújtá- sára a kényszerkölcsön 42-ik szakasza alapján

A nyilatkozatokhoz előleg-
ként mellékelni kell a tör-
vény által megálapított
kényszerkölcsön összegé-
nek 10 százalékát.

A vagyonbevallási nyi-
latkozatot kivétel nélkül
az összes vagyontulajdo-
nosoknak be kell nyujta-
niuk, akár vonatkozik rá-
juk a fizetési kötelezettség,
akár pedig mentesek a
kényszerkölcsön alól.

A pénzügyminisztérium
kényszerkölcsön-
osztályának
igazgatósága.

A drágasági pótlék jövedelmi adója

A pénzügyminisztérium
közli, hogy az áridex újabb
emelkedése miatt legutóbb
kifizetett 5 font 600 pruta
drágasági pótlék adózása a
következőképpen történik:
A drágasági pótlék 50 szá-
zaléka eddig is adómentes
volt. A legutóbbi pótléknál
az adómentes alapot 70 szá-
zalékra emelték, tehát az 5
font 600 prutából 4 font adó-
mentes, míg a fennmaradó
1 font 900-ból a fele mentes
a jövedelmi adó alól. Az e-
havi teljes drágasági pót-
lékből, ami 65 font 600 prut-
át teszi ki, jövedelmi adót
31 font 600 pruta után kell
levonni, míg a fennmaradt
34 font adómentes.

Osszehívják a Szochnut összevetéséget

Jeruzsálem (Az Uj Kelet
tudósítójától). — A Szochnut
vezetösege tegnap elhatároz-
ta, hogy a vezetöség plená-
ris ülését június végén, vagy
július elején tartják Jeruzsá-
lemben, míg a Cionista Ak-
tionskomité legközelebbi ülés-
ét november-decemberben
fogják összehívni.

Az ülésen résztvett Joszef
Sprinzák is, aki beszámolt
külföldi útjáról és a tapaszt-
altak alapján azt javasolta,
hogy állítsanak fel külön is-
kolát a sliachok kiképzésére.

Társadalmi törvényszék a halálbüntetés problémájáról

A HOH nagyszabású vitaestje
április 29-én lesz megtartva.

A Merkáz Lechinuch (Reiness 6)
termében szerdán, április 29-én
19 órakor tartjuk meg a társad-
almi törvényszék tárgyalását,
amelynek témája a halálbüntetés
problémája lesz.

A máris élénk vitaközveté-
sre került kérdés iránt olyan nagy az
érdeklődés, hogy a HOH vezetö-
sege a jobb előkészítés érdekében
elhalasztotta a tárgyalást

április 29-re.

Az ügyész szerepét dr. Hermann
Dezso tölti be, védö Jámbar Fe-
renc lesz. Tanukként szerepelnek:
dr. Marton Ernö, dr. Weiss Osz-
kár, dr. Ferenc Sándor (bürtön-
fóvros), dr. Kasziner Rezsö, Ru-
senfeld Sándor és Spiegel Jehuda
vallásügyi minisztérium főtükára.

-RÁDIÓ-

6.30: Máj tovu, 6.35: torna,
6.45: zenéi óra, 7: hírek, 7.15:
hanglemezek, 7.59: hírosszefogla-
lás, 10.30: szórakoztatö zene, 11:
a háziaszony kívánságműsora, -
12: a kórházak műsora, 12.30:
klasszikus zene (Sosztakovics és
Dvorzsák), 13.30: hírek, 13.48:
Lina Paliotti (szoprán) hangleme-
zei, 16: szórakoztatö zene, 16.30:
szalonzene, — 17: Chana Brand
(szoprán) ária- és dalműsora, —
18.15: hírek, 19: zenei gyöngy-
szemek, 19.20: cházánelök, 20:
új hanglemezek, 20.24: Tenach-
részetek (9—10. zsoltár), 20.30:
hírek, 20.45: Gerson Agron elő-
adása Louis Brandeis amerikai fö-
bíróról, — 21.30: klasszikus zene
(Brahms és Bruck), 23: hírossze-
foglalás.
Párhuzamos műsor: 13.45: angol
hírek, 14: francia hírek, 16: a
Sámsón és Delia című opera 3-ik
felvonása, 16.45: hanglemezek, —
17.20: klasszikusok előtti zene, —
18.30: francia hírek, 19.30: jiddis
adás, 20: román adás, 20.15: ma-
gyar adás, 22.15: angol hírek.
A hadsereg rádiója: 18.35: Ra-
fael Szidi (hírcs) vendégszerep-
lése, 19: kedvenc dalok, — 19.35:
Illusztrált előadás Antonin Dvor-
zsákröl, 20.50: zenei, — 21.25:
táncbemutató.

Beszivárgók gyilkoltak Jeruzsálemben

(Elsőoldali cikk folytatása).

a másik börtalpu cipőben
— a nyomok a jeruzsá-
lem-tel-avivi országút ne-
gyedik kilométerkövéig ve-
zettek, ott a gyilkosokat egy
harmadik férfi várta, akivel
együtt visszasszöktek a ha-
tárontúlra.

Már a hétfőre virradó éj-
jel 3 óra 20 perckor jelen-
tette a rendörségnek Jákov
Bata 46 éves kirját mosei
lakos, aki munkájáról hazat-
érve elhaladt a Genauer ál-
tal bérelt ház előtt, hogy

gyanus alakot látott a ház
sötét udvarából előlépni és
mikor megkérdezte tőle,
hogy mit keres ott, az is-
meretlen férfi válasz he-
lyett ráöltö, de nem találta
el.

Ekkor a férfi egy másik tár-
sával, aki a fal mellett la-
pult, a ház mögötti nyílt me-
zőre futott, amely a Lifta-
völgyön keresztül a határon
túlra vezet. A rendörség már
ekkor kivonult a környékre
és megálapította, hogy

az ismeretlen férfiak nyo-
mai a határon túlra vezet-
tek, de nem tartott nyom-
ozást a meggyilkoltak házán
belül.

A meggyilkolt felesége
hétfőn a késő éjjeli órákban
érkezett haza és ismerősei-
nél szállt meg, de felült
idegállapota miatt csak teg-
nap tudott részt venni a nyo-
mozásban. Megálapították,
hogy az áldozatok keszöli levé-
ték a gyürüket és karörá-
kat, azonkívül magukkal
tasson. Unokahuga, aki most
végezte egyetemi tanulmá-
nyait, szintén Izraelben ki-
vált letelepedni és Katamon
ban gyakorlati pedagógiai
tanfolyamot hallgatott. Pár
nap múlva akart visszautaz-
ni Newyorkba, hogy férjhez
menjen.

Az áldozatokat tegnap dél-
után nagy részvét mellett
temették el a givat sauli te-
metőben. A temetésen részt
vett Kariv polgármester és
a jeruzsálemi városi tanács
tagjai, az összes jesivák
igazgatói és az amerikai
konzulátus részéről Hanno-
ver Ch.

A hadsereg szóvivője köz-
li: A jeruzsálemi borzalmas
kettösgyilkosság nyomozása
során kedden egy izraeli és
egy UNO-tiszt további nyo-
mozást folytattak.

Megtalálták három gyil-
kos nyomait, amelyek a
fegyverszüneti határvonal-
on keresztül Bét Ikssa
falu határáig vezettek.

A nyomozás eredményei
alapján panaszt nyújtottak
be a fegyverszüneti vegyes-
bizottsághoz és felszólítot-
ták De Ridder tábornokot,
vitték a rádiót, egy írógé-
pet és különböző ingóságok-
kat.

Genauer kilene hónappal
előzött érkezett az országba,
két gazdag newyorki bátyjá-
nak támogatásával, hogy
talmudi tanulmányokat foly-
tson.

hogy rendkívüli ülést hívjon
össze ennek megtárgyalása
végett. De Ridder tábornok
viszautasította a követelést
és azt állította, nem a fegy-
verszüneti vegyesbizottság
feladata, hogy ilyen inciden-
sekkel foglalkozzék.

A hadsereg szóvivője meg-
döbbenésnek adott kifeje-
zést afölött, hogy a bizott-
ság elnöke ilyen elkesztö-
álláspontot foglal el,
miután személyes megbíztö-
jának részvételével megá-
lapították, hogy a gyilkosok
a határon túlról jöttek és
miután a multban a bizott-
ság már hozott elítélö hatá-
rozatokat Transzjordánia el-
len, ha bebizonyult, hogy a
bűnösök transzjordán terü-
letröl jöttek.

Az 5000 fonton aluli vagyonoikat is be kell jelenteni

A vagyonadó (kényszer-
kölcsön) igazgatósága közli,
hogy a vagyonadóra vonat-
kozó ürlapokat azoknak is
be kell nyújtaniuk, akiknek

— Fialatok rajkiállitása
a telavivi múzeumban. Már-
cius 25-én érdekes kiállitás
nyílik meg a telavivi múze-
umban. A kiállitás keretén
ben 42 fiatal izraeli rajzoló
skicceit mutatják be. A fia-
tal festök közül sokan még
teljesen ismeretlenek a mű-
vészteretöz közönség szá-
mára. A kiállitáson részt-
vesznek a városi és falusi
fiatalok, kibucaköz, új olék
és szabrek egyaránt.

be kell nyújtaniuk, akiknek
ingatlanvagyonra, vagy gyári
felszerelésre nem éri el az öt-
ezer font értéket, tehát adó-
mentes. Ha az adófizetö biz-
tos benne, hogy vagyonra
után nem kell vagyonadót,
vagy kényszerkölcsönt fizet-
nie, nem kell a bevallott adó
10 százalékát előre befizet-
nie, mint a többi adófizetök
esetében. A vallomás kötele-
ző azokra a sikuntulajdono-
sokra is, akiknek lakásait
még nem írták át a telek-
könyvben.

A vagyonbejelentési vallo-
mások benyújtásának utol-
só határideje május 2-ika.